

环保局长接热线

为避监管你追我躲四处“打游击”

塑料工厂污染农田河道臭气四散

接线员:嘉定环境保护局

副调研员 宋林生

反映人:嘉定区华亭镇金吕村村民刘女士

反映情况:大约一个多月前,我们村里突然开了一个废塑料“加工厂”。粉碎机整日轰鸣,噪声不断、粉尘飞扬、异味刺鼻,废塑料堆积如山占用农田,加工时产生的废水直排河道,严重污染了我们的生活环境。

废料染脏土地

记者跟随嘉定区环境监察支队工作人员,来到位于华亭镇金吕村的北华组仓库附近。道路尽头,原本宽敞的田间小路陡然紧缩:道路上覆盖的各类废塑料挡住了去路。一旁种植着作物的农田里,废塑料更是堆积如山。走近后,发出的阵阵异味,令人晕眩。

记者走进场地内看到,民宅间的空地也成了废旧塑料的原料堆场。空调、洗衣机、微波炉等旧家电的塑料外壳堆积如山,塞得“盆满钵满”,在一条仅容一人通过的小道上,同样污水横流、臭气熏天。

狭小的场地内,被人专门辟出一间“操作室”,里面放着一台锈迹斑斑的塑料粉碎机。“这台机器只要一启动,整个村子里都能听见!”村民告诉记者,黑心老板眼里只有利



企业私接管道,将废水直排到河道中

见习记者 王凯 摄

益,经常超负荷作业,根本不管是否扰民。“白天黑夜,只要有活,他就干。”

空地上,放着数十只两米多高的敞口蛇皮袋,里面装满塑料碎片。“工人们把原料放在粉碎机里碾碎,这些就是产出的‘成品’,他们再拿去卖。”一名正在现场作业的工人振振有词地辩解,他们是卖给“正规客户”的。

废水直排河道

根据《废塑料加工利用污染防

治管理规定》,严格禁止在居民区加工利用废塑料。而离开该“加工厂”直线距离不到30米处,就是金吕村的一众民宅。

而紧挨着操作室东侧,是一条小河。记者发现,一根水管从房间内伸出,与河道“无缝对接”。如此一来,废塑料加工时产生的所有废水,便直接被排入河道中。难怪,毗邻河道的土壤已变硬发黑,寸草不生。

“打游击”被捉现行

经执法人员核实确认,该“企

业”不仅未取得环评资质,在整个加工操作环节中,完全敞开式露天操作。废水、废物、噪声等均无序排放,严重污染环境。

执法人员进入现场许久后,“老板”这才不紧不慢地走过来。他满不在乎地表示,自己只是“再做几天”,很快便会搬走。“搬走?你就是从别的地方搬过来的,现在还要搬到哪里去?”原来,执法人员早已调查得清清楚楚:“这家‘个体户’在到处‘打游击’,打完一枪,换一个地方,原来‘寄居’在别处,做不下去之后,

才搬来这里。”

随后,执法人员对该负责人做了现场笔录,并要求其限期整改。闻讯赶来的村环保干部也承诺,将敦促当事人,尽快完成清场。

不过,面对执法人员和村干部的好言规劝,该负责人非但没有意识到自己的行为已触犯环保法,反而犟头倔脑,坚决表示“不会搬迁”。执法人员告诉记者,复查时,如果发现当事人依旧拒不整改,将实行更为严厉的“按日计罚”措施,并可申请法院,强制执行。

“在郊区,类似的废塑料加工点是一个普遍问题。它们流动性大,往往难以掌控。我们呼吁当地政府,应做好监督和管理。因为,只有彻底斩断它们生存的土壤,才能让这些严重危害居民生活环境的游击队无处遁形。”

本报记者 徐驰

明日热线预告

9:30-11:30 普陀区环境保护局副局长 黄昌发

13:30-15:30 奉贤区环境保护局副局长 赵威

互动平台

市民服务热线:12345
手机客户端“12345”
手机客户端“新民App”
值守电话:962555

110平台将分流非紧急报警求助

跨地区协调事项转送12345市民热线

本报讯(记者江跃中)市政协近日重点协商办理“加强城市公共安全风险防范”提案专题,记者从办理活动中获悉,为缓解110报警平台压力,上海将理顺12345市民服务热线和公安110的受理范围,建立紧急类报警和非紧急类咨询求助的归类分流处置机制,对110平台已受理而又非紧急类来电事项,由110平台转送市公安局市民服务热线管理办公室。需跨地区协调解决的事项,将通过“双向转送”通道,转送市12345市民服务热线平台处理。同时将明确110平台受理范围,

通过多种渠道向社会广为宣传,对非110平台受理范围的来电,将引导来电人向12345市民服务热线反映。另外,绿化、规土两条电话热线,即将并入12345热线,统一接听。

市政协委员张宁在提案中说,去年,上海110报警平台共接到市民群众报警1200万余起,日呼入量高达3.3万余起。其中将近50%是非警务类报警,这类报警不仅造成110报警平台(尤其是电话平台)排队数量增加,也极大耗损本已相对饱和的警力资源。她建议110平台与12345、12348等平台,在体制机制上

形成对接,对于非警务电话,110平台通过系统直接转移至12345、12348等平台进行分流,通过无缝转接,使群众能够及时获得帮助,提高满意度。

本市110报警平台系集110、122和119“三合一”的综合平台,承担三台相应职能,同时兼具本市应急联动中心职责,是全国所有单点话务量最多、最繁忙的一个报警平台。市政协委员马驰认为,国外发达国家的报警平台很简单,火警、救护,还有匪警,只有一个号码,容易记,他建议说,我们也可仿效。

历史建筑保护利用谨防“过度消费”

本报讯(记者杨玉红)在日前举行的2018上海“文化与自然遗产日”主题活动上,多位专家表示,历史建筑保护利用功能不必局限于单一业态,但也要谨防“过度消费”。

近年来,上海持续加大历史风貌保护力度,划定44片历史文化风貌区,仅市级优秀历史建筑就达到1058处。“上海推进城市有机更新和历史建筑保护,需要打破现有制度瓶颈。”上海交通大学建筑学系教授王林介绍道,位于长宁区的“上生·新所”项目更新,引入民间资本参与建筑保护,提供了多元主题参

与的创新思路。

“在社会资本参与建筑保护之外,历史建筑在实际改造过程中依然面临不少难点。”同济大学建筑系教授章明表示,目前实行的建筑结构、消防等规范,主要是约束新建建筑,同时也成为约束老建筑更新改造的难点,需要相关部门协调统筹形成一套个性化的创新方案。

邬达克纪念馆、宝庆路3号等上海一批历史建筑正蜕变成公益性场所,受到市民欢迎。同时,历史建筑的功能转型还需要结合城市发展趋势,引入老年公寓、创意园区等业态,为

周边的市民提供更多配套服务。“历史建筑+商业开发”的模式值得借鉴,也要谨防对历史遗产的“过度消费”。同济大学建筑系教授卢永毅建议道,未来,历史建筑保护利用可探索注入更有价值的功能,才能符合上海建设“全球卓越城市”的定位。

上海将通过政府引导、社会参与、居民自愿、市场运作等形式,进一步加强历史风貌保护。上海市规划和国土资源管理局副局长王训国透露,上海将出台有关细则,从规划土地、财政、保护修缮等方面提出多项支持政策和措施。

新民随笔

谈谈世界杯

关尹

四年一度的世界杯,就要在14日晚拉开大幕。足球是全球第一运动,这自然是全世界的一件大事,到时候,甭管懂球的还是不懂球的、喜欢球的还是不喜欢球的,恐怕都会围着这个球转。

俄罗斯与中国的时差只有5个小时,而且这届世界杯还是挺照顾中国球迷的,大多数比赛的开球时间都是北京时间晚上12点以前,还有不少是晚间8点场、10点场,正适合看球。约上三五好友,几杯啤酒、叫点宵夜,边吃边聊边看,实乃人生一大乐事。

有一个话题也不得不提,那就是竞猜胜负或比分。四年前的巴西世界杯,让我记忆犹新的是全民皆“彩”,很多平常根本不看球,甚至不懂越位为何物、不知道一场足球赛多少人踢的女孩子,每天上午都会兴致勃勃地和你讨论买球,言语间个个都变成“专家”了!

博彩,在国内是非法的。国内也有类似的,叫体育彩票,玩法不一样。但有的人觉得不过瘾、不刺激,喜欢到国外的一些网站上买球,而且动辄下注数万、数十万甚至百万,结果呢?发家致富的没怎么听到过,少则输掉几个月工资,多则一年辛辛苦苦白干甚至家破

人亡的,也不是个例。

足球比赛的结果最有偶然性,所以才有那么多冷门。而且买球水深得很,庄家们不会是慈善家,让外面的人大把赚钞票。世界杯有假球吗?这个不用怀疑,答案是肯定的,尤其到小组赛第三轮,各种诡异的盘口都会出来。里面的内幕绝非外人能打得探得到,仅仅凭球队的实力分析,到时哭都来不及。

世界杯的胜负其实更难说。举几个例子,比如西班牙队——谁能想到,这支豪夺2008年和2012年欧洲杯冠军、2010年世界杯冠军的球队,在2014年巴西世界杯小组赛竟然连输两场,包括1比5惨败荷兰,成为第一支小组赛被淘汰的球队?

再往远点说,1998年世界杯、2000年欧洲杯的双料冠军法国队,到了2002年世界杯却一球不进小组赛惨遭出局。何况他们还坐拥亨利、西塞、特雷泽盖三大联赛最佳射手,又有齐达内坐镇,是赛前最大夺冠热门。这样的结果,神仙恐怕也猜不着吧?

所以,世界杯是享受足球快乐的时间,别让它变了味,切莫沉迷博彩,也千万不要相信所谓的各种推荐、攻略,陷入赌球的深渊!